



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

общественно-политическая газета

ВТОРНИК  
25 декабря 2012  
№ 194 (21602)

Издается с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИТАТА ДНЯ

Светлана Орлова,  
заместитель  
председателя  
Совета  
Федерации РФ:



«Системы водоснабжения и водоотведения нуждаются в серьезной модернизации, замене основных фондов. Изношенность инфраструктуры отрасли достигает сегодня 70 процентов в среднем по стране...»

стр. 2

НОВОСТЬ ДНЯ

## Пресс-Морозы и СМИгурочки

До нового года еще неделя, но уже стартовали губернаторские елки и приемы.

На таком мероприятии в Челябинске побывали журналисты «Магнитогорского рабочего». В этом году губернаторский прием, организованный для средств массовой информации области, проходил под девизом: «Удиви коллег». Это редкая возможность встретиться всем вместе – руководителям и ведущим журналистам средств массовой информации, руководителям пресс-служб муниципальных образований, всем тем, кто создает новости, и тем, кто о них пишет. Коллеги-журналисты, действительно, в этот день удивляли друг друга – творчеством, хорошим настроением, тем особым духом журналистского братства, от которого в нашей повседневной жизни, полной забот, мы уже стали отвыкать.

Новогодний прием открылся с награждения победителей кон-

курса на лучшее освещение темы инвалидов. Здесь же был определен лучший медиа-менеджер и пресс-секретарь. Поздравил коллег с наградами председатель Союза журналистов Челябинской области Александр Юрин. Свои награды получили также победители в номинации «Прорыв года» и «Творческая удача года».

Пообщаться с пишущей, говорящей и снимающей братией пришли первый заместитель губернатора Челябинской области Олег Грачев и заместитель губернатора, руководитель администрации главы региона Вадим Евдокимов. Столько теплых и добрых слов из уст таких высоких гостей (точнее все же хозяев приема) в свой адрес, сколько прозвучало в этот день, журналистам доводится слышать не часто. Привычнее – критика в свой адрес. Тем приятнее осознавать, что наше творчество не остается незамеченным на всех уровнях власти. К нам прислушиваются и ценят за конструктивную критику.

Ольга ПЯТУНИНА

Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



• Под символом 2013 года

ПИСЬМО ДНЯ

## Чудеса под Новый год

В Доме учителя в рамках общественного проекта «Забота о родителях» прошел предновогодний праздник.

На него были приглашены малообеспеченные и одиноко проживающие пенсионеры – ветераны народного образования. Постаралась команда волонтеров в количестве 34 человек. Студенты образовательного центра «Яркая жизнь» сотворили настоящую сказку! Были Дед Мороз и Снегурочка, был великолепный концерт. Выступил детский ансамбль «Ложжари» – под долгие благодарные аплодисменты. Трогательно звучали песни в испол-

нении юных гитаристов. Много смеха вызвал номер «Шутливый астрологический прогноз», в котором остроумно прошлись по всем знакам зодиака.

А после концерта Дед Мороз со Снегурочкой вручили каждому ветерану подарочный набор продуктов – такой объемный, что впроку было пожилым людям озадачиться, как его нести. Но устроители праздника и тут оказались на высоте: подъехала «маршрутка», и всех желающих доставили по домам. Ну, не чудо? Мы от всей души благодарим тех, кто преподнес ветеранам такой подарок. Большое сердечное им спасибо!

Роза МИНУЛЛИНА,  
Валентина ПЕЛЕВИНА  
и другие ветераны

ВСЯКО-РАЗНО

25 декабря – Рождество Христово (католическое).

В этот день Цельсий изобрел шкалу измерения температуры (1741); в Кингстоне (Канада) состоялась первая игра в хоккей (1855); в Бангкоке изготовлен самый большой в мире рождественский пирог весом 2300 кг – его хватило на 19212 порций (1997).

• **Знаете ли вы, что...**  
...взрослый человек ежедневно потребляет 40 килограммов кислорода.

• **Улыбнитесь!**  
Говорят, под Новый год доллар резко упадет. Знать бы, где он упадет, там и встретить Новый год!

ЦИФРА ДНЯ

## В 6 городах Челябинской области

пройдут губернаторские елки, старт которым уже дан. Всего на них приглашено 2,5 тысячи маленьких южноуральцев.

ПОГОДА на 26 декабря

Переменная облачность, преимущественно без осадков.  
Ветер: западный, юго-западный, 5-10 м/сек.  
Температура: ночь -22° -27°, местами до -33°, день -12° -17°.

Магнитные бури в декабре: 28, 29.

# Штраф для рубачки

Без зелёной красавицы трудно представить себе новогодние праздники. Но приобрести её лучше законным путем



• На еловых базарах – богатейший выбор пихты, сосен, елей

Елка – главный атрибут самого доброго и волшебного праздника года.

В каждом районе города стройных лесных красавиц наряжали как на главных площадях, так и у торговых центров. Все стараются создать вокруг атмосферу радости. Эту атмосферу мы стараемся принести и к себе в дом. Кто-то давно уже перешел на искусственные елочки – один раз купил и каждый год достает с антресолей, чтобы украсить. А кто-то упорно не хочет изменять традиции и приносит живую сосну или ель, наполненную ароматом леса. Именно для них за две недели до торжества в город начинают съезжаться машины, груженные зеленым товаром. Практически у всех крупных и средних торговых центров развернулась бойкая торговля. Только в Ленинском районе, по информации главы района Вадима Чуприна, в этом году открывается дополнительно десять торговых точек. Елки, сосны, пихты – на любой вкус и кошелек. Ценовой разбег очень разный. Высокую красотку можно купить за тысячу рублей и больше. Есть и бюджетные варианты: однобокие лесные гости уходят и за 150-200 рублей, но средняя цена колеблется от 300-400 рублей до полутора тысяч.

Как показывает многолетнее изучение вопроса, пушистых красавиц набирают для нас в лесу путем санитарной вырубке. Ущерб бор никакого не несет, взамен обязательно сажаются новые деревца. Это когда речь идет о законной вырубке, которую проводят централизованно в лесных хозяйствах. Но за несколько дней до Нового года леса активнее патрулируют стражи порядка, а жители города, посадившие возле своих домов сосенки, бдительнее следят за своими питомцами, чтобы кто-нибудь ради экономии не сломал старательно выращенную красоту: то и дело появляются желающие заполучить елку бесплатно.

Однако подобная криминальная экономия может выйти боком: в лесах области стартовала акция федерального агентства лесного хозяйства «Новогодняя ель» – государственные лесные инспекторы усилили патрулирование лесов, чтобы выявлять нелегальных лесорубов хвойного молодняка. Кроме того, на автодорогах выставлены стационарные посты для проверки законности перевозки молодых елей и деревьев других хвойных пород.

Надеяться на то, что вас не перехватят, не стоит: желание сэкономить может обой-

тись весьма недешево. Для информации: за незаконную вырубку деревьев физическим лицам грозит штраф от 3 до 3,5 тысячи рублей, должностным – от 20 до 30 тысяч рублей, юридическим – от 50 до 100 тысяч рублей. Кроме того, придется возместить ущерб, причиненный лесному хозяйству. Если его размер превысит пять тысяч, то правонарушитель может попасть под действие ст. 260 Уголовного кодекса РФ, наказание по которой – штраф до 200 тысяч рублей либо лишение свободы сроком на год.

Сотрудники департамента лесного хозяйства по УрФО обращаются к гражданам с просьбой приобретать новогодние ели только в местах организованной торговли, а если берете елку на трассе – требовать у предпринимателей и организаций документы, подтверждающие санкционированную заготовку хвойных деревьев и сопроводительный документ для себя. Кроме того, в целях предотвращения незаконной вырубки в случае, если вы стали свидетелем подобных действий, просят обращаться по телефону прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00.

Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

# Праздник к нам приходит

Последнее в этом году аппаратное совещание главы города прошло в расширенном составе

Главной темой стала подготовка Магнитогорска к новогодним праздникам.

В минувшую субботу с открытием главного ледового городка «Новолетье-2013» стартовала новогодняя кампания. Все же, по данным руководителя управления культуры администрации города Александра Логинова, в Магнитогорске запланировано 38 праздничных мероприятий, которые пройдут в учреждениях культуры, управления образования, на спортивных площадках. В семи муниципальных учреждениях города будут организованы представ-

ления для школьников и дошколят. Более 15 тысяч детей в этом году получат сладкие подарки от губернатора и главы города.

С организацией в нашем городе архиерейского подворья 8 января впервые состоится архиерейская благотворительная елка.

По данным начальника управления образования Александра Хохлова, новогодними поздравлениями в этом году охвачат 50 тысяч детей от полутора до 18 лет. Утренники и представления пройдут в центрах дополнительного образования, во Дворцах творчества детей и молодежи, в дошкольных учреждениях. Причем каждый из организаторов постарался

сделать праздник уникальным и незабываемым. Так, во Дворце творчества детей и молодежи проведут праздник на воде – новогодние огни «зажгут» в бассейне. Еще один центр проведет краеведческую игру, а военнопатриотический клуб превратит утренник во взятие снежной крепости.

Постарались разнообразить новогодние праздники и предстоющие каникулы в управлении по физической культуре, спорту и туризму. Для воспитанников спортивных школ, их родителей и всех желающих подготовили 41 хоккейную коробку. Всего на спортивных объектах, по данным Елены Кальяновой, пройдет

21 мероприятие новогодней тематики.

Отметили на аппаратном совещании и меры, которые приняты для безопасности проведения массовых мероприятий. По заявлению начальника управления гражданской защиты населения Олега Жестовского, накануне проведены инструктажи при участии сотрудников правоохранительных структур и Госпожнадзора. Определен регламент работы аварийных, спасательных служб, организована работа охранных служб на время проведения праздничных мероприятий и каникул.

Валентина СЕРДИТОВА

НОВОСТИ

**На кровати – по больнице**

В МСЧ АГ и ММК поступила новая аппаратура.

Для отделений, где лечатся самые тяжелые пациенты – нейрохирургии, реанимации, неврологии, закуплены новые многофункциональные кровати. В отделение неврологии их поступило одиннадцать. Для пациентов, многие из которых имеют двигательные нарушения после перенесенных инсультов, такие кровати необходимы для восстановления. Кроме того, на новой кровати пациента можно перевозить по больнице, к примеру, на обследование. В гинекологическом отделении больницы появились новые многофункциональные кресла. Они поднимаются и опускаются как целиком, так и отдельно – спинки и сиденья.

**Новогодний сундучок**

Южноуральские малыши получат к Новому году 78 тонн сладостей.

Более 102 тысяч маленьких южноуральцев получат сладкие новогодние подарки с поздравлением губернатора Челябинской области Михаила Юревича. Новогодние подарки от губернатора предназначены для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, ребят из малообеспеченных и многодетных семей. Сундучок с шоколадом и конфетами по сравнению с прошлогодним стал на 100 граммов тяжелее.

**На капот для «Форда»**

ММК сможет выпускать металл для крупнейших мировых автогигантов.

Предприятие сможет поставлять горячеоцинкованный металлопрокат для таких крупнейших автомобильных концернов мира, как Ford, Renault, Volkswagen, Hyundai и другие. Это стало возможным после начала производства на ММК горячеоцинкованного проката высшей категории. Опытный выпуск новой продукции прошел в присутствии представителей российской автомобильной отрасли. Летом ММК реализовал второй этап строительства комплекса холодной прокатки мощностью 2 млн. тонн продукции в год, основными потребителями которой являются автомобильная промышленность, а также производители бытовой техники и компании строительной отрасли. Комбинат планирует начать поставки после прохождения процедуры одобрения и получения статуса поставщика. Ожидается, что продажи данного вида металлопроката начнутся уже в 2013 году.

**Выборы – не просто урна...**

Избирательная комиссия города прошла обучение на базе МГТУ.

На лекциях специалисты в области права рассказали членам избиркома о системе законодательства, которой регулируется деятельность комиссий разного уровня. Участники семинара прослушали курс о деловом имидже, обсудили возможности и сложности перехода на смешанную систему выборов в Магнитогорске.

**Новое**

**о «маминых» деньгах**

Изменяются размер материнского капитала и условия его использования.

Смысл нововведений, которые планируется ввести в будущем году, в том, чтобы обеспечить целевое использование государственной помощи при погашении займов, полученных на приобретение или строительство жилья. Предполагается составить перечень видов организаций, которым получатель ипотечного займа сможет выплатить часть задолженности средствами материнского капитала. Эти деньги на погашение основного долга и уплату процентов будут поступать только после подтверждения, что сумма ипотечного кредита поступила на счет получателя. Размер материнского капитала в 2013 году составит 408,9 тысячи рублей (сейчас это 387,6 тысячи рублей).

**День доброты**

На территории кафедрального собора Вознесения Господня прошла благотворительная ярмарка.

Ярмарка открыла программу епархиальных мероприятий, посвященных празднику Рождества Христова. Как отмечают организаторы, для ее проведения в дар от горожан принимались изделия, сделанные своими руками. Это открытки, вышивка, вязаные вещи, шитье, картины, сувениры и т.д. Все вырученные от продажи изделий средства пойдут на помощь детям-сиротам и инвалидам.

**Снегурочка, два чая!**

Новогодние праздники в поездах планируют встретить около 280 тысяч южноуральцев.

Столько человек ЮУЖД планирует перевезти в новогодние праздники: максимальный наплыв пассажиров ожидается с 28 по 30 декабря, а также в Рождество. В новогодние каникулы задействуются дополнительные поезда, в том числе и по направлению Челябинск – Москва – Магнитогорск – Челябинск.

**Дали волю рукам**

Наши рукопашники завоевали «серебро».

На соревнованиях на Кубок федерации Челябинской области по армейскому рукопашному бою магнитогорцы в командном зачете заняли почетное второе место. Состязания прошли в Троицке, Магнитку на них представляли 16 участников от 8 лет и старше. 14 из них заняли призовые места. Лучшими в своих весовых категориях стали Рафкат Кулмухаметов и Дмитрий Давыденко, среди юношей 16-17 лет – Дмитрий Попов.

**Вселенная по имени Женщина**

Конец года – время подведения итогов. В том числе и творческих



Корреспондент «МР» Ольга Пятунина (вторая слева) в числе победителей конкурса.

В большом зале Законодательного собрания Челябинской области прошло подведение итогов областного журналистского конкурса «Мир женщины», организованного Законодательным собранием и Союзом женщин Челябинской области при поддержке Союза журналистов.

Весь год журналисты писали о талантливых, смелых, красивых душой женщинах, открывали новые имена. Среди героинь публикаций – обычные труженицы, педагоги, отдающие сердце детям-сиротам, женщины, преодолевшие себя вопреки всем недугам, воспитывающие детей-инвалидов и при этом не падающие духом. Не случайно председателем Законодательного собрания Владимир Мякуш, открывший торжественное собрание, посвященное награждению победителей конкурса, отметил, что наши женщины

участвуют во всех процессах, происходящих в обществе. Совершают незаметные подвиги во имя близких. Вместе с тем от них зависит и создание стабильности, комфорта и уюта. Несомненно, женщины заслуживают того, чтобы о них писали как можно больше.

С Владимиром Мякушем была солидарна и Наталья Бакова, председатель Союза женщин Челябинской области. По ее мнению, женщины делают очень много доброго, но часто об этом знают только самые близкие. А ведь наши бабушки, мамы и сестры нередко достигают больших высот в бизнесе и производственной деятельности. Их вклад в развитие Челябинской области порой просто неоценим.

По мнению организаторов, конкурс не только открывает новые имена женщин, достигших высоких результатов в творчестве, профессии, воспитании молодого поколения, но и помогает читателю, телезрителю, радиослушателю глубже

осознать устремления личности, цену достигнутый героинь очерков, проблемы, которые мешают сегодня женщине, семье, ребенку лучше жить.

В конкурсе приняли участие тридцать восемь различных СМИ из тридцати территорий Челябинской области. Жюри рассмотрело более ста пятидесяти работ, представленных газетами, журналами, радио и телеканалами. Конкурс проходил по четырем номинациям: «Мастер своего дела: грани таланта», «Сердце отдаю детям...», «Самый лучший клад, когда в семье лад», «Судьба человека: преодоление или полет души».

В номинации «Сердце отдаю детям...» второе место заняла журналистка «Магнитогорского рабочего» Ольга Пятунина.

Организаторы намереваются издать книгу «Мир женщины», в которую войдут лучшие материалы, представленные на конкурс.

Полина ОЛЕНИНА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

**Ключевая – из крана**

Геологоразведочные работы по источникам водоснабжения города внушают осторожный оптимизм

Последние несколько лет сильная засуха, недостаточное количество осадков привели к тому, что в Магнитогорске заговорили о вероятности дефицита живительной влаги.

Были предприняты ряд мер – как специалистами, в чьем ведении непосредственно находится водоснабжение жилых районов водой, так и жителями, которые, внедряя призывы власти, всеми способами старались экономить один из самых важных ресурсов. Но все эти мероприятия помогают нам выжить сейчас и, возможно, завтра. А вот что будет послезавтра и дальше? Хватит ли городу запасов воды? И что делать, чтобы не наступил водный голод?

Чтобы ответить на эти вопросы, были привлечены силы геологов. Поиском и разведкой подземных вод в нашем регионе занимается Уральская гидрогеологическая экспедиция. Все месторождения, которые эксплуатируются Магнитогорском, были исследованы именно специалистами этой организации. Результатом серьезного исследования, проведенных экспертиз и оценок стало 13 томов заключения. С кратким изложением сделанных выводов генеральный директор ОАО «Уральская гидрогеологическая экспедиция» Анатолий Арзамасцев (Екатеринбург) вышел на совещание по результатам проведенных работ на источниках водоснабжения города.

Магнитогорску повезло с географическим положением, – на позитивной ноте начал свой рассказ Анатолий Арзамасцев. – Это один из немногих городов региона, который базируется на подземных водах. Водозаборы Екатеринбург, Челябин-



ска, Нижнего Тагила питаются из искусственно созданных поверхностных источников. Исследования мы проводили совместно с недропользователем – трестом «Водоканал», технические вопросы решали сообща. Один из первых выводов, сделанных нами: учет системы водотока в Магнитогорске стоит на очень высоком уровне. Другими словами, «Водоканал» – рачительный хозяин, которому горожане вполне могут доверять.

Поводом для того, чтобы провести работы по состоянию водных ресурсов города, стало в первую очередь то, что оценки запасов воды, проведенные в 1970-е годы, были рассчитаны на 25 лет эксплуатации. Но это – формальная причина. Магнитогорск питается водой три источника: Малокизильский водозабор, Верхнекизильский и Янгельский. Первый из них вопросов не вызывает: он самодостаточен – заявленные 92 тысячи кубометров в сут-

ки он поставляет с лихвой, дает 96 тысяч «кубов». А вот два других были исследованы внимательно. Из просчитанных когда-то 70 тысяч кубометров воды в сутки Верхнекизильский водозабор в маловодный период максимально может дать 33,6 тысячи кубов. На этот водозабор, как ни на какой другой, повлияла сложившаяся водно-хозяйственная обстановка. Спад выработки ресурсов связан с ухудшением фильтрационных свойств скважин и с приурочиваемыми отложениями. Один из способов решения проблемы – обработка, очистка скважин при помощи ультразвука, их прокачка. Плюс новые скважины, среди которых ищут те, где меньше содержание железа. Скважин – 32, 27 из них эксплуатируются.

Что касается Янгельского водозабора, здесь ситуация иная. Больше чем наполовину он восполняется за счет реки Янгельки, которая протекает по Башкирии, а там – два

немаленьких гидросооружения. Соседи так просто воду не отдадут. Поэтому способ удержания лишь один – максимальное улавливание паводковых стоков.

– Необходимо создание системы искусственных наполнителей паводковых вод, – объяснил генеральный директор УГЭ. – Гарантии для этого водозабора на засушливое время – 32 тысячи кубометров в сутки.

Кроме того, большие надежды администрация города возлагает на разработку Устьянгельского «пледы». Сегодня добыча в сутки на нем – в размере 8,380 тысячи кубометров воды, в перспективе – довести до 35,545 тысячи кубов.

– Проведенный анализ состояния водозаборов нашего города был необходим, чтобы понять, что будет с нашими скважинами, с подачей воды горожанам в дальнейшем, – подвел итог совещания глава города Евгений Тефтелев. – Мы можем сделать вывод, что сегодня городу воды хватает – в напряг, но хватает. 151-152 тысячи кубов мы потребляем летом, 152-153 – зимой. Полученная информация дает право надеяться, что наших источников хватит, в ближайшие три года проблем точно быть не должно. Но чтобы и дальше не испытывать дефицита воды, нужно продолжать как разработку Устьянгельского водозабора, так и провести ряд других мероприятий. Вопрос этот серьезный, требует немалых вложений, но будем их изыскивать: горожане должны быть спокойны за то, что вода будет, и такого же хорошего качества, как сейчас – не зря мы славимся как город, один из немногих, в котором жители позволяют себе роскошь пить воду из крана.

Ольга БАЛАБАНОВА  
Коллаж Екатерины КОНЬКОВОЙ

# Здоровы дети — здоров город

Детская поликлиника №1 готовится к расширению



• Марина Шеметова оценивает ход ремонта на втором этаже



• На приеме. Первый этаж поликлиники

## Очень скоро здесь будет просторное медицинское учреждение.

Полтора года прошло с того дня, как детская поликлиника № 1 переехала из аварийного здания на улице Рубинштейна в помещение одного из стационаров инфекционной больницы. Здесь на средства городского бюджета и депутатов областного Законодательного собрания был сделан ремонт, заменена кровля, закуплены мебель и необходимое оборудование. Сегодня заканчивается ремонт второго этажа поликлиники. И опять на помощь детской больнице пришли депутаты Законодательства.

Отзывчивость и участие в развитии больницы, которые мы имеем со стороны Виктора Филипповича Рашникова и Марины Викторовны Шеметовой, трудно переоценить, — говорит главный врач «Детской больницы №3» Антонина Горбунова. — С их помощью денежные средства, выделенные из областного бюджета по инициативе депутатов, были консолидированы и направлены на ремонт второго этажа поликлиники. Кроме того,

благодаря магнитогорским депутатам ЗСО осуществляется и поставка кислорода на благотворительной основе (а это почти 300 тысяч рублей в месяц), и приобретение оборудования, мебели. Это очень значимая помощь. Игровые площадки также очень востребованы нашими маленькими подопечными.

Пока на первом этаже поликлиники врачи принимают пациентов, на этаже рабочие крепят кабель и красят стены. По словам врачей, полтора года работы поликлиники показали, что одного первого этажа недостаточно, чтобы сделать медицинское учреждение полноценной структурой, соответствующей тем требованиям, которые предъявляются сегодня к поликлинике. Поэтому переезд педиатрического отделения для детей с вирусной и бронхолегочной патологией, ранее располагавшегося на втором этаже здания, на правый берег по адресу: улица Суворова, 100 оказался как нельзя кстати. Планируется, что теперь весь первый этаж будет отдан участковой службе,

прививочный кабинет. А на втором этаже уже ждут открытия рентген-кабинет, куда, по словам главного врача, был получен по программе модернизации новый аппарат, а также служба физиотерапии, отдельные залы ЛФК и кабинеты здорового ребенка. Открытие обновленной детской поликлиники №1 по адресу: улица Рубинштейна, 4 планируется в конце января.

Темп и качество исполнения работ очень хорошие, — подытожила депутат Марина Шеметова после того, как посетила кабинеты, прошла по коридорам. — Самое главное, что депутатские деньги были направлены на благо тех, кому больше всего это требуется — самым незащищенным категориям, детям. И здесь, на левом берегу, появится новая детская поликлиника со всеми структурами, необходимыми для современного медучреждения. И хочется, чтобы в следующем году мы перерезали ленточку и пришли к деткам уже с другими подарками. Какими — время покажет.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## ПРИГЛАШЕНИЕ

### В соединении искусств

Сегодня в Магнитогорской картинной галерее состоится концерт лауреата всероссийских и международных конкурсов камерного хора Дома музыки «Новогодний карнавал».

В концерте прозвучат произведения композиторов из разных стран мира: Италии, Франции, Кубы, Испании, России, Украины, Белоруссии. Пополнить свои впечатления от новогодней музыки магнитогорцы смогут и средствами декоративно-прикладного творчества — при посещении концерта можно посмотреть выставку японской гравюры «Искусство изменчивого мира» по льготной цене. Выступление камерного хора пройдет под руководством дирижеров Надежды Артемьевой и Елены Суходольской, концертмейстер Алёна Георгиева.

## АДРЕС ПРОФЕССИИ

### Собаки и контрабандисты

Студенты МаГУ побывали с экскурсией в Магнитогорской таможне.

Знакомство со службой было приурочено к 20-летию со дня образования Уральского таможенного управления. Будущие юристы познакомилась с историей возникновения таможенного дела в Уральском регионе, с историей образования Магнитогорской таможни — все это они смогли узнать благодаря экспозиции недавно открытого музея.

Экскурсия продолжилась на Магнитогорском железнодорожном таможенном посту. Специалисты рассказали студентам о том, чем занимается таможенная служба, обозначили ее цели и задачи, познакомили с общим видом декларации на товары и ее электронной копией, поведали о технологиях, применяемых на таможенном посту, и подчеркнули, что в 2013 году таможня перейдет на стопроцентное электронное декларирование.

Молодые люди интересовались тем, какое образование является приоритетным для приема на работу в таможенные органы, — остановилась на деталях специалист пресс-службы Магнитогорской таможни Элина Куликова, — какие должности и классные чины занимают должностные лица, задали несколько вопросов по нормативным документам, которые ими были уже изучены.

Экскурсия завершилась демонстрацией специального курса дрессировки собак, в который включается поиск наркотических средств на грузовом автотранспорте и в багаже. Гости познакомилась с местом и условиями содержания собак, специалисты-кинологи рассказали о премудростях обучения и интересных случаях задержания наркотиков и запрещенных товаров, в которых четвероногие помощники принимали активное участие.

Ольга БАЛАБАНОВА

# Ремень безопасности

Его наличие не только в авто, но и в характере человека уберезет от непростительных ошибок и ударов судьбы

## Имя этого человека хорошо известно в медийном пространстве Магнитогорска и всей области.

При неоднозначных дорожных ситуациях именно он «принимает удар на себя» и пытается каждому представителю средств массовой информации дать развернутый профессиональный комментарий. Он известен горожанам как частый гость теленовостей, радиопередач и газетных полос. При первой встрече с этим человеком попадаешь под его внутреннее обаяние: мягкий, добрый взгляд, бархатистый голос, рассудительная, а потому неторопливая речь. Даже когда он раздражен или чем-то недоволен, на лице угадывается скрытая улыбка. Всегда собран, приветлив, уважителен к себе и окружающим, расположен к беседе, четко знает тему, его комментарии не бывают неуместными либо расплывчатыми — только по делу.

«Его нельзя ошарашить или поставить в тупик, он всегда готов к дискуссии. Это человек, рядом с которым всегда хочется быть на высоте», — говорят о нем коллеги.

В этом году Федор Геннадьевич Сумароковский отмечает сразу несколько важных дат: 20 лет работы в одном из наиболее важных подразделений — отделе пропаганды безопасности дорожного движения, а сегодня, 25 декабря, ему исполняется 45 лет.

Под его руководством в отделе пропаганды безопасности дорожного движения ГИБДД управления МВД России по Магнитогорску трудятся сегодня исключительно представительницы прекрасного пола. За много лет работы в тесном составе тайн практически не остается, и каждый человек оказывается на виду. Кроме того, в коллективе, где мужчина вынужден руководить дамами, складываются особые отношения. Порой такому руководителю приходится несладко — нужно совмещать сразу несколько ролей. Насколько удается справиться с этой миссией Сумароковскому, рассказывают инспекторы из подведомственного ему отдела.

— Он главный советчик в выборе правильного варианта, — заявляет инспектор



• Федор Сумароковский на улыбку не скупится

Ольга Шульман, — помню то время, когда я только пришла работать в отдел Федора Геннадьевича. Некоторый опыт работы я имела — несколько лет служила в отделе по Ленинскому району. Но в самом подразделении все пришлось начинать с нуля. Причем я не боролась с «ветряными мельницами» — всегда помогал Сумароковский. Дотошно объяснял, чуть ли не как школьный учитель проверял, вникла ли я в тему. У нас ведь большой фронт работы, со стороны и незаметно, как много приходится делать. А чтобы справляться со всем вовремя, следует правильно распределять силы. Вот этому прежде всего

Федор Геннадьевич и научил. Здесь следует сделать акцент — учил и продолжает учить. Он никогда не выдает секретов мастерства, он направляет в нужное русло, с тем чтобы ты собственным умом поняла то, в чем он разбирается уже несколько десятков лет.

— Требовательный и противоречивый руководитель, ведь, по сути, под сомнение ставить детали в конечном счете оказывается полезно. Конечно, может и голос повысить, но всегда по делу. Профессиональные споры — это нормальные рабочие моменты, в прениях рождается истина. Но внутренне он понимает, ка-

кими людьми руководит. Чего у Федора Геннадьевича не отнять, так это колоссального опыта работы. Но делится он навыками не часто. Хотя мы давно выработали свою линию поведения, — говорит инспектор Светлана Сидорина, — включаем женскую хитрость и по крупянам выпытываем. Он сопротивляется, но под общим натиском вынужден капитулировать. Может быть, даже и сам догадывается, что не все так просто, но вида не показывает. В нашей работе всегда приходится делать скидку на то, что коллективы наших подопечных в основном женские. Школы, детские сады, центры дополнительного образования для детей, управление образования — в этих сферах превалирует прекрасная половина человечества. А к ней, как известно, нужен особый подход. И подход этот давно сформирован Сумароковским. Выходит, когда нам кажется, что манипулируем мы, на самом деле руководит-то он.

В отделе пропаганды все инспекторы — мамы, с разным уровнем родительского опыта. Федор Геннадьевич — единственный папа, но, как говорят девчонки, феноменальный. По-доброму можно позабывать его супруге, ведь в вопросах житейских, в подходах к воспитанию ему нет равных. Он добродушный семьянин, культивирующий важность целостности домашнего очага. Отдых, досуг, хобби — семья Сумароковских всегда вместе. Старшая дочь выросла, а вот младшенькому Максиму чуть больше трех лет, и он требует особого внимания. И, как утверждают коллеги Федора Геннадьевича, наследник этим вниманием не обделен, отец в мальчишке души не чаёт.

— Детей он любит отчаянно, и это показательный момент, — считает инспектор Нонна Аверичева, — это взрослого можно ввести в заблуждение, а ребенка не обманешь. И дети отвечают отцу такой же любовью. С большой теплотой Сумароковский относится ко всем людям, он вообще человек понимающий. Требовательный, но одновременно дающий поправку на человеческий фактор. Умеет прощать, никогда не будет неадекватно пилить за ошибки. С ним легко и удобно работать. Знаете, за широкой, сильной мужской спиной...

Многие ли мужчины в выходной день выберут вместо лежания на диване катание с детьми на санках или лыжах? А Сумароковский хватает в охапку семью и мчится за город, в лес...

Роль семьи — главенствующая, с этим соглашается и сам Федор Сумароковский. Именно в семье формируются уважение, любовь, чувство взаимовыручки. Первоначально дают уроки жизни исключительно родители, и от того, насколько верны были заложенные ими правила, зависит вся дальнейшая судьба человека. Зинаида Федоровна Сумароковская — мама нашего героя, один из самых важных людей в его жизни. «Мама — мой верный спутник, ей я благодарен за многие моменты в моей жизни, она всегда помогала в трудную минуту, не журила, а направляла. Она — источник житейской мудрости, мой помощник», — говорит Федор и добавляет, что всемоу светлему в себе он обязан людям, которые его окружали: родителям, педагогам, коллегам, друзьям, семье, детям...

Как оказалось, и накануне своего дня рождения именинник мечтает о простых вещах:

— Успех в профессиональной сфере — это каждодневный труд на протяжении нескольких десятков лет. Я честно его заслужил, а потому за профессиональное направление могу быть спокоен. Если есть стабильность в работе, то и дома будет все в порядке, все по своим местам. Поэтому и строю благополучие семьи, думаю о детях, их будущем, перспективах. Сегодня для меня семья — первична, главенствующее место занимает в моей жизни. Мечтаю о том же, что и все люди: чтобы меньше было в нашей жизни места для равнодушия, меньше трагедий, чтобы были безопасность, адекватность и понимание. Причем касается это не только профессиональной сферы деятельности, но и личного пространства каждого человека. Чтобы у всех был свой внутренний ремень безопасности, который в нужную минуту спасет от ошибок.

Валентина СЕРДИТОВА

Коллектив редакции «МР» присоединяется к многочисленным поздравлениям в адрес Федора Геннадьевича Сумароковского и желает ему здоровья, бодрости, успехов в делах.

# Фанфары в вашу честь!

В театре оперы и балета состоялось чествование лучших спортсменов уходящего года

## Завершается спортивный сезон 2012-го, в котором были и победы, и поражения.

О том, как важны спорт, физическая культура в жизни человека, города в целом, о тех, кем нужно гордиться, на кого равняться, говорил в своем приветственном слове на торжественном открытии спортивного праздника «Звездный снег» глава города Евгений Тефтелев.

## За весомый вклад

Первыми на сцену поднялись те, кто в 2012 году удостоен благодарности министра спорта, туризма и молодежной политики РФ «за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики в Российской Федерации»: тренер-преподаватель по академической гребле ДЮСШ №2 Надежда Аверьянова, тренер-преподаватель по карате ДЮСШ №11 Александр Баталов, тренер-преподаватель по боксу СДЮСШ олимпийского резерва №10 Александр Безменов, тренер-преподаватель по гребле на байдарках и каноэ ДЮСШ №2 Василий Брославский, воспитатель физкультуры детского сада №165 Наталья Ведешкина, тренер-преподаватель по легкой атлетике АТЛЕТИКА СДЮСШ олимпийского резерва №1 Ирина Киселева, тренер-преподаватель по футболу ДЮСШ №4 Александр Кукушкин, тренер-преподаватель по дзюдо СДЮСШ олимпийского резерва №8 Владимир Лямин, педагог допобразования центра «ЭГО» Олеся Семенова, инструктор по физкультуре авиационно-технического спортклуба Равиля Стасива, тренер-преподаватель по тяжелой атлетике ДЮСШ №6 Владимир Страшенко, тренер-преподаватель по художественной гимнастике ДЮСШ №1, СК «Металлург-Магнитогорск» Альфия Хайрулина, директор спортклуба «Ровесник» Николай Широков и тренер-преподаватель по академической гребле ДЮСШ №2 Татьяна Шеметова.

Пятерым магнитогорским коллективам за организацию на высоком уровне соревнований федерального масштаба были вручены грамоты министерства по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области «За большой вклад в развитие и пропаганду физической культуры и спорта в Челябинской области».

## Арены большого спорта

Уральская федерация боевых искусств джиу-джитсу и кобудо (председатель Александр Архипов) удостоилась высокой награды за организацию и проведение чемпионата и первенства России по джиу-джитсу; Магнитогорская федерация кик-боксинга (председатель Сергей Коробков) – за чемпионат и первенство России по кикбоксингу; коллектив горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск» (директор ОАО «ММК-Курорт» Александр Петрикеев) – за организацию и проведение зимней спартакиады России среди молодежи. Коллектив МБУ «Авиационно-технический спортивный клуб» (директор Владимир Липатов) удостоен грамоты за организацию и проведение чемпионата и первенства России по суперкроссу, Кубка России по маунтинбайку; Магнитогорская федерация авиамодельного спорта (председатель Игорь Маркевич) – за организацию и проведение этапа Кубка мира в классе пилотажных моделей.



«Звездная» награда из рук главы города



Чествовали на празднике и ветеранов – за вклад в развитие спорта в Магнитогорске

## Зрелые мастера

Традиционно на итоговых годовых мероприятиях отдают дань тем, кто своими победами навсегда вписал свое имя в спортивные страницы Магнитки. Юные воспитанники спортивной школы №3 поздравили собравшихся в зале ветеранов-юбиляров, отметивших в этом году круглую дату со дня своего рождения.

И вот наступает кульминационный момент: начальник управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города Елена Кальянова объявляет тройку лидеров тренеров-преподавателей, участников конкурса «Лучший тренер 2012 года». Лучшим тренером года становится Юрий Хоменко – шахматы (СШ №4), второе место заняла Екатерина

Жигалева – плавание (СШ №1) и третья – Екатерина Маслякова, настольный теннис (СШ №3).

Удостоверение и значок «Мастер спорта России» получили Евгений Анисимов и Анатолий Холод (академическая гребля), Евгений Василенко, Иван Павлов и Алексей Гаращенко (пауэрлифтинг), Юрий Комаров (аэроспорт), Юрий Курганов и Мингалим Сибаев (альпинизм), Максим Лобырев (дзюдо), Магомед Магомедов (самбо), Евгений Паркин (бокс), Софья Фадеева (восточные боевые единоборства). Звание «Мастер спорта России» в 2012 году присвоено Владиславу Дудареву (настольный теннис), Дмитрию Бутаеву (спортивная акробатика), Виктору Кожевникову и Николаю Конайкину (радиоспорт), Владиславу Киржацкому и Сергею Рыкалдину (тяжелая атлетика), Юлии Анисимовой, Ольге Старковой,

Дарье Щеповой (спортивная акробатика).

Кроме этого, звание «Мастер спорта международного класса» присвоено Анне Сорокиной (горнолыжный спорт), почетное спортивное звание «Заслуженный мастер спорта» – Евгению Бирюкову и Евгению Малкину (хоккей).

## Перенимая эстафету

Поздравления и вручение наград продолжил председатель МГСД Александр Морозов, награждая победителей конкурса «Спортивная элита 2012 года». В номинации «Восходящая звезда» лауреатами конкурса стали Милен Пономаренко (тренер Константин Пономаренко), Алексей Фролов (тренер Олеся Семенова), Екатерина Курочкина (тренер Татьяна Шеметова), Виктор Антипин (тренер Евгений Корешков). В номинации «Лучший спортсмен в техническом виде спорта» лауреатами названы Сергей Терентьев (тренер Александр Овчинников), Елена Росинская (тренер Андрей Гребенщиков). В номинации «Лучший спортсмен в игровом виде спорта» лауреатом конкурса стал Дмитрий Михайлов, а в номинации «Лучший игрок команды» – Сергей Петухов (футбол), Евгений Селиванов (волейбол) и Евгений Малкин (хоккей). Награда досталась и Дворцу спорта им. Ромазана (директор Владимир Алеко) – «За пропаганду физической культуры и спорта».

## Это – характер!

Следующий блок поздравлений провела начальник социальной защиты населения администрации города Ирина Михайленко. Она назвала лучших спортсменов и тренеров среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Ими стали Рустам Нурмухаметов, мастер спорта международного класса по плаванию, шестикратный чемпион России, финалист Паралимпийских игр; Наталья Дроздова, мастер спорта по дзюдо, серебряный призер чемпионата России и чемпионата мира; Марс Зияков, мастер спорта по дзюдо, серебряный призер чемпионата России, бронзовый призер чемпионата мира, Жанна Кузнецова, заслуженный мастер спорта по дзюдо, серебряный призер чемпионата России, бронзовый призер чемпионата мира.

Также на «Звездном снеге» чествовали лучших спортсменов и тренеров в неолимпийских и олимпийских видах спорта. В номинации «Лучший спортсмен и тренер в неолимпийском виде спорта» лауреатами стали Ринат Гилазов (тренер Антон Овсянников), Руслан Мамедов (тренер Людмила Андриченко), Юлия Олейникова (тренер Юрий Олейников) и Николай Швед. В номинации «Лучший спортсмен и тренер в олимпийском виде спорта» лауреаты – Иван Ефимов и Никита Кожевников, Анна Сорокина, Михаил Матвеев, Алена Кулешова и Лидия Пентюхова.

Не удивительно, что наш рассказ о героях дня больше походит на доску почета. Но разве можно умалить достоинство хоть одного из перечисленных спортсменов, ведь все свои достижения, победы, медали они завоевывают для Магнитогорска. Имена многих из них знают не только в России, но и за рубежом. Честь вам и хвала – наши овалы и фанфары в вашу честь!

Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вы знаете историю рассмотрения арбитражного дела?

**НОВОЕ в КонсультантПлюс!**

Все решения по делу в разных инстанциях – одним кликом

История рассмотрения дела

КонсультантПлюс [www.consultant.ru/arb/](http://www.consultant.ru/arb/)

**ЗАО «Фирма СофтИнКом»** тел: 49-22-56, 29-49-15

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
с юбилеем нашу дорогую  
**Анну Николаевну ВАСИЛЬЕВУ!**  
Милая, добрая, нежная, славная!  
Сколько исполнилось —  
это не главное.  
В жизни желаем быть  
самой счастливой,  
Всеми любимой, веселой, красивой.  
Мелиховы

Отдел рекламы  
«Магнитогорского рабочего»  
Т. 26-33-52

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**  
Дорогую маму, бабушку, прабабушку  
**Валентину Петровну УЗЯКОВУ!**  
С юбилеем – 80-летием!  
Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья.  
Твои дочери, внуки, зятя

**Кликни «МР»!**

[WWW.MR-INFO.RU](http://WWW.MR-INFO.RU)

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
**Эрику Эдуардовну КРИГЕР**  
с днем рождения!

Все наши чувства не измерить  
И не вместить в короткий стих...  
Вы в мире лучшая из Эрик!  
Мы помним Вас. Wir lieben dich!  
Друзья из «МР»

**Вниманию страхователей!**

С 1 января 2013 года изменится порядок расчета среднего дневного заработка для исчисления пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Средний дневной заработок для исчисления указанных пособий будет определяться путем деления суммы начисленного заработка за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей), на число календарных дней в этом периоде, за исключением календарных дней, приходящихся на следующие периоды:

- 1) периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком;
- 2) дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом;
- 3) период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством РФ, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в ФСС РФ в соответствии с Законом от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ не начислялись.

Расчет пособия по временной нетрудоспособности в 2013 году будет производиться в том же порядке, что и в 2012 году.

Коллектив редакции газеты «Магнитогорский рабочий» выражает соболезнование семье Балабановых по поводу кончины отца, деда, прадеда **БАЛАБАНОВА Бориса Владимировича, ветерана Великой Отечественной войны.**

**ПРОДАМ**  
дом новый жилой в пос. Радужный, все коммуникации, свет, газ, вода, участок, все в собственности, баня, все посадки. Т.: 8-902-404-63-06, 8-922-713-94-53.

**ТРЕБУЮТСЯ**  
электромонтер 5 разряда, вахта. Т. 8-912-799-26-93.  
**ПРОПАЛА**  
собака, терьер рыжий. Просьба вернуть за вознаграждение. Т. 8-909-096-31-37.

АДРЕС РЕДАКЦИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, www.mr-info.ru, email: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

**Учредитель и издатель:**  
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.  
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

**Главный редактор**  
**Елена Олеговна Московец**  
Приемная 26-33-50

**Рекламная служба**  
26-33-52, 26-33-51 (факс)  
Служба подписки и доставки  
26-33-49  
Служба новостей  
26-33-56

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ, прогноза погоды

Тираж 8900. Заказ №6276.  
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 2 печатных листа.  
Подписано в печать по графику 24.12.2012 в 19.00.  
Фактически 24.12.2012 в 17.00.



